

Латинская Америка: охота за «утекшими мозгами». В течение десятилетий в странах региона говорили об «утечке мозгов». Тысячи ученых эмигрировали в поисках работы, поскольку на родине им предлагали весьма низкую зарплату и мизерные инвестиции в исследовательские проекты. Так продолжалось до того момента, пока в развитых странах не разразился серьезный кризис.

В этой ситуации в Аргентине был разработан план «Raíces» (исп. «корни»). По сути, это обращение к высокопрофессиональным специалистам (аргентинского происхождения), добившимся успехов за рубежом, вернуться на родину. При этом им обещаны стабильная работа, высокие зарплаты и оплата всех затрат по возвращению в страну. Надо сказать, что очень многие откликнулись на призыв и вернулись.

Одним из таких людей стал доктор биологии Хоакин Пирис, вынужденный эмигрировать в 2002 г. в Испанию. Он был среди тех, кто, получив бесплатно высшее образование на родине, своим отъездом обогатил чужое государство, поскольку отдал ему свои знания и опыт. Но сегодня для него все изменилось.

Кроме того, задача министерства науки, под эгидой которого осуществляется программа репатриации, — активизировать контакты с аргентинскими исследователями, остающимися за рубежом, в целях использования их богатого опыта работы, приобретенного в тех странах. А таких совсем немало — более 5 тыс. Как считают в министерстве, главное — наладить с ними связи, а это, в свою очередь, будет в немалой степени способствовать улучшению качества научных исследований в самой Аргентине.

Вернувшиеся на родину специалисты убеждены, что основная привлекательность разработанной программы состоит не только в том, что она гарантирует стабильную работу и зарплату, но прежде всего в том, что дает возможность работать в регионе, где предстоит многое сделать, открывает широчайшие перспективы для деятельности. Если, к примеру, в развитой стране вновь прибывший специалист окунается в атмосферу уже стабильно функционирующего коллектива, то в Аргентине можно создавать многие отрасли, поскольку их просто не было. А это всегда привлекательно для любого ученого.

Разразившийся в США и в Европе кризис не обошел стороной науку. Один пример: с закрытием программы космических челноков NASA работу потеряли более 9 тыс. человек. И речь идет о специалистах, которые вряд ли смогут применить своим знания и опыт в частном секторе. Поэтому некоторые латиноамериканские страны предприняли шаги по привлечению не только собственных исследователей, но и специалистов из развитых государств. К примеру, в этом году Бразилия начинает проводить в жизнь программу «Наука без границ», в рамках которой иностранные специалисты смогут совершенствоваться по своей профессии в бразильских институтах и лабораториях.

Все это свидетельствует о том, что латиноамериканские страны предпринимают усилия, направленные на достижение лидирующих позиций в развитии современной науки и высоких технологий.

Вот незадача! Основным кандидатом на пост президента в Мексике от оппозиционной PRI Энрике Пена Ньето на пресс-конференции попал в весьма неприятную ситуацию: он не смог ответить на вопрос, какие три книги, прочитанные им, более всего повлияли на формирование его убеждений. «Я прочел разные, многие мне понравились. Но я затрудняюсь сейчас сказать, кто их автор и как они называются», — заявил Пена Ньето. Затем подумал и назвал Библию.

Подобный конфуз вызвал немало язвительных замечаний в социальных сетях: похоже, этот человек «написал» больше книг, чем прочел.

На президентских выборах, которые состоятся в этом году, PRI намерена вернуться к власти после 10-летнего перерыва, когда в 2000 г. она была вынуждена отдать власть PAN. Сегодня, согласно опросам общественного мнения, приисты пользуются значительной поддержкой населения: 42,6% избирателей готовы отдать им свои голоса. И эксперты на на-

стоящий момент не могут однозначно сказать, как происшедшее с основным кандидатом на президентский пост повлияет на настроения людей, смогут ли они по-прежнему верить тому, кто проявил такое «незнание предмета».

Экономика Бразилии «рождает» по 19 миллионеров ежедневно. Сегодня бразильское государство считается одним из самых быстро развивающихся в мире, настолько, что оно даже выразило готовность помочь Европе в преодолении кризиса.

Страна, экономическая ситуация в которой всегда волновала западных специалистов, с 2007 г. каждый день увеличивает число богатых людей на 19 человек. Предполагается, что благодаря экономическому росту и развитию подобный показатель сохранится по крайней мере еще три года.

По оценкам экспертов, в последние годы рост бразильской экономики составляет 5%, что является результатом усиления позиций страны на международном рынке и укрепления национальных предприятий. Растет также сектор недвижимости (благодаря вдвое выросшим ценам), увеличиваются зарплаты служащих. Журнал «Forbes» утверждает, что в настоящее время в Бразилии — 137 тыс. миллионеров и 30 миллиардеров, 70% которых проживают в Рио-де-Жанейро и Сан-Пауло. Появление такого количества богатых людей слало возможным в результате постоянного роста ВВП, уровня потребления и покупательной способности бразильцев.

Новости русской православной церкви. На конференции русских соотечественников, проживающих в Испании, которая прошла недавно в Мадриде, было объявлено о строительстве первого в испанской столице православного храма. Церемонию закладки первого камня в основание будущего Храма Рождества Христова провел священник Андрей Кордочкин.

Церковь будет построена в престижном районе, недалеко от станции метро «Пинар дель Рей». Муниципальные власти предоставили для этих целей в безвозмездное пользование земельный участок размером 800 м². Площадь же самого храма составит 200 м². Предполагается также строительство еще одного здания, в котором расположатся библиотека и духовная семинария.

«Строительство продлится два года и потребует 2,3 млрд евро. Российская сторона должна будет жестко придерживаться установленных сроков, в противном случае этот земельный участок мы потеряем. С благословения Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в министерстве культуры Испании был зарегистрирован Фонд Рождества Христова, который пользуется всеми налоговыми и финансовыми гарантиями, установленными светскими и религиозными законами страны», — сказал А.Кордочкин.

В попечительский совет входят представители патриархата Русской православной церкви, а также великая княгиня М.В.Романова, проживающая в Испании. Этот храм — первый в истории, который строится при участии Российского императорского дома после революции 1917 г., которая покончила с царизмом в России.

В рубрике использованы материалы информационных агентств и печати.